
Allocution du Docteur Christof Eichert, Maire de Ludwigsbourg 

Cher ami et collègue Louis Souvet, 
Monsieur le ministre, 
Mesdames et Messieurs, 
chers amis de Montbéliard et Ludwigsbourg, 

nous vous remercions vivement pour l'accueil si chaleureux chez 
vous à Montbéliard. Hier et aujourd>hui, Montbéliard a vu la plus 
importante "invasion• wurtembergeoise ou •souabe" depuis six cent 
ans, avec des centaines et centaines de Ludwigsburgeois! Nous 
tous avons fait l'expérience d'une hospitalité vraiment unique! 

Nous tous, nous remercions tous les habitants de Montbéliard, qui 
·- pendant ces trois jours de fete - s>engagent pour nous les 
Ludwigsbourgeois et pour notre jumelage! Le weekend prochain, à 

Ludwigsbourg, nous voulons tenter de vous égaler. Nous nous 
réjouissons d 1avance diaccueillir de nombreux amis de Montbéli
ard! 

Nous vivons des jours très riches en événem~nts, ici à Montbéli
ard et - la semaine prochaine - à Ludwigsbourg. Des jours mouve
mentés, appropriés à 1' occasion. Car nos deùx villes célébrent 
ensemble une anniversaire unique en Europe: le premier de tous 
les jumelages franco-allemands! 

Notre jumelage si vif consiste déja cinq décennies et est toù
jours plus fructueux. Il y a une heure-et demie, nous avons inau
guré le plus récent résùltat de notre coopération, les blasons au 
Musée du Chateau - une petite pièce~maitresse de nos jardiniers! 

" Une énumération de nos activités communes serait infinie, de meme 
que 1 1 énumération des noms de tous ceux qui prennent part avec un 
grand enthousiasme. Aujourd'hui , c 1est la juste occasion de les 
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remercier, mais aussi 11 occasion de passer en revue les cinquante 
ans. 

Tout cela tire son origine des années suivant directement la 
deuxième guerre mondiale. Mais, en réalité, les racines et les 
sources se trouvent dans les liaisons historiques établies pen
dant quatre siècles par la Maison de Wurtemberg. 

Une liaison qui a survécu les siècles et les guerres. Ainsi, déja 
en 1950, le Maire Lucien Tharradin pouvait nourrir l'espoir de 
voir "nos deux petites provinces montrant, par leurs rapports 
naturels, à nos deux grandes nations le chemin vers une entente 
réciproque". 

Cet espoir est devenu réalité, grace à nombreux hommes et nom
breuses femmes à travers des générations. Louis Souvet, comme 
personnalité convaincante, y répond, de m~me que tous les aut·res 
amis présents aujourd hui - je témoigne nos remerciements et 
notre respect! 

Nous sommes heureux de pouvoir nous fier à un.fond!tment solide, 
non seulement dans le quotidien, mais aussi concernant les grands 
événements comme le grand discours adressé à la jeunesse alleman
de par le président de Gaulle en septembre 1962 dans la cour du 

" chateau de Ludwigsburg et le grand festival de la jeunesse, 25 
ans après, avec le Premier Ministre Jacques Ch:l.rac. 

" Et nos deux villes peuvent etre fières de la reconnaissance in-
ternationale: le Prix France-Allemagne pour nos deux villes; le 
Drapeau d 1 Honneur du Conseil de l'Europe pour nos deux villes; le 
Prix de Gaulle..:Adenauer pour nos deux villes·! 

Nous avons raison à beaucoup égards, cher collègue Louis Souvet,' 
dr~tre très reconnaissants. Tout particulièrement, j 1 en suis très 
reconnaissant des bonnes expériences, bonnes impressions et rela
tions rendues possibles pour les habitants de nos deux villes. Ce 
jour est un exemple remarquable, car - sans doute - jamais il y 
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avait un si grand nombre de Ludwigsburgeois ici, dans notre ville 
jumelée! 

Avec notre amitié nous contribuons au grand ouvrage de 11 

intégration eurpéenne. Car, et je le dis sans présomption: sans 1 1 

amitié franco-allemande, cette Europe n'aura aucun avenir. Dans 
cette amitié, les deux mille jumelages jouent un grand. r6'le. 

Parmi eux, en premier et unique lieu, Montbéliard et Ludwigs
bourg! Nous en sommes conscients de l'importance de ce fait, et 
les autres villes et les :r;-esponsables de nos deux pays aussi! 

Notre cinquantenaire nous donne aussi 11 occasion de réfléchir à 

la fonction future des jumelages en Europe. L/idée de contribuer 
à la compréhension entre nos peuples à travers les contacts com
munaux et les rencontres humaines est de haute actualité. 

1 

Mais les tâches se sont transformées. Il compte aujourd hui plus 
. que jamais de mettre les jumelages communaux au service de l' 
union européenne. Des expériences dans de nombreuses communes 
montrent combien les jùmelages actifs peuvent aider le slogan 
'Europe des citoyens• à devenir réalité. 

1 

Les contacts directs entre les gens dans les villes jumelées sont 
la base sûre pour la •grande politique". Dans les rapports fran
co-allemands, Montbéliard et Ludwigsbourg en sont des exemples 

"modèl~"! 

Nous en sommes fiers. 
le jour de se réjouir 

Et il faut célébrer cela. Aujourd'hui c/est ,. . 

du succès de notre jumelage et de feter. 
ensemble! Je vous remercie, cher collègue Louis Souvet, au nom de 
tous les Ludwigsburgeois venus avec moi, pour l'aimable invita
tion et pour la belle fête! 

1 
Lors,qu on est invité chez des bons amis, il est convenable d 
apporter un petit cadeau, le plus souvent un petit bouquet de 
fleurs. Nous aussi, naturellement, Mesdames et Messieurs de 
Montbéliard, nous vous avons apporté des fleurs. Mais - nous n' 
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avons pas mis les fleurs dans une vase, parce qu'elle ne suffi
rait pas! 

Nous vous avons offert des tapis entiers en fleurs, des tapis qui 
décorent la Place de Ludwigsbourg tout l'été, que j 1espère enso
leillé sans interruption! Des tapis de fleurs qui vous rappele
ront - en passant cette place - de ce bel anniversaire de notre 
jumelage! 

Ce petit bouquet de fleurs provenant de notre ville des châteaux 
·et des jardins, cher ami et collègue Louis Souvet, je vous en 
prie de le considérer comme notre cadeau pour ce jour de fete! 

Mesdames et Messieurs, 

dans cette salle sont présents beaucoup de personnalités, qui -
dans les années et décennies passées - ont beaucoup contribuées 
au succès de notre jumelÇl'age. Votre prèsence, c 1est une honneur 
pour moi et pour toute la délégation de Ludwigsbourg! 

Nous remercions tous ceux qui travaillent à titre honorifique, 
qui s 1engagent.pour notre jumelage. Nous remercions la ville de 
Montbéliard pour le travail assidu au profit du jumelage. 

Et- à titre personnel- nos grands remerciements à vous,.cher 
Sénateur-Maire! Vous travaillez à la tète de cette administra
tion, de cette ville - et vou§ y ~tes personellement le moteur de 
notre jumelage, vous donnez toujours de nouvelles idées, vous 
encouragez les nouveaux contacts, vous encouragez les gens de s(y 
engager!· 

Je suis impressioné par 1 'ene.rgie et la richesse d 1 idées, avec 
lesquelles vous accompagnez notre jumelage. Au nom du coseil 
municipal, au nom de tous les habitants de la ville de Ludwigs
bourg, je me permets de vous remercier aujourd'hui officiellement 
pour votre activité avec notre médaille d 1honneur de la Ville de 
Ludwigsbourg, la "Ludwigsburg-Medaille"! 
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Comme maire de Ludwigsbourg, je 'ne peux qu 1etre fier de vous voir 

parmi les porteurs de cette médaille! Merci beaucoup pour votre 

travail, et bonne chance pour 

pour 1 1amitié entre la France 

et Montbéliard ~ 

nous tous, pour 
i et 1 Allemagne, 

\ 

notre jumelage, 

entre Ludwigsbourg 


